
Péče o zuby psů a koček 

Tak jako je čištění zubů pro vás zcela běžné, stejně tak by mělo být běžné pro vašeho psa a kočku. 

Účinnou domácí péčí můžete výrazně zlepšit zdraví chrupu Vašeho psa nebo kočky. 

No ne vždy je snadné psovi nebo kočce vyčistit zuby.  

Je vhodné jej trénovat už od útlého věku, nejlépe formou hry, aby si Vaše zvíře zvyklo na manipulaci 

v tlamě. Pro vyčištění zubů je vhodná kvalitní enzymatická zubní pasta, která rozkládá bakteriální plak 

na zubech pomocí enzymů. Psí zubní pasta neobsahuje fluor, který je potenciálně vnitřně škodlivý a 

pes – na rozdíl od člověka – pastu nevyplivne. Většinou jsou tyto pasty ochucené, aby bylo pejskovi 

čištění příjemnější. Zvykání na čištění zubů můžete začít tím, že pejskovi dáte pouze ochutnat.  

Následně manipulaci v tlamě můžete zkoušet třeba ne hned přímo kartáčkem, ale prstem na který si 

můžete namotat třeba kousek gázy. Dobu čištění jen pozvolna prodlužujte a za každý úspěch psa 

chvalte. 

A když mu dáte za odměnu pamlsek, tak takový, který čištění jeho zubů ještě pomůže – ideální jsou 

proto tzv. dentální pamlsky.  

Účinnost jednotlivých dentálních tyčinek se liší, a to vzhledem k jejich složení a tvaru. Někteří výrobci 

mají provedené klinické studie, kdy je jasně prokázáno, že se hromadění zubního plaku výrazně 

snižuje. Jedná se však o pasivní metodu, slouží spíše jako doplněk k aktivním metodám (tzn. čištění 

zubů). 

Pokud už má váš pes na zubech usazenou vrstvu zubního kamene, sami už toho moc nezmůžete. V 

takovém případě je doporučitelné navštívit veterinárního lékaře, aby psovi vyšetřil dutinu ústní a 

navrhl léčebný postup. Někdy je nutné provést chirurgický zákrok pod narkózou, což je pro každého 

psa i kočku určité zatížení. Proto bychom měli našim mazlíčkům pomoci s péčí o jejich chrup. 

Pamatujte, že prevence se vyplatí, i když to není na první pohled vidět. Problémy se zuby silně 

ovlivňují kvalitu života zvířete, a i když se psi nesmějí, šťastný a spokojený výraz zdravého zvířete se u 

nich taky dá označit za úsměv. A je jen na jejich majiteli, aby si ho udrželi. 

 


